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Ufl ACT DE EfiEfţGIE

f etăţenii capitalei, întruniţi Duminecă, 
într’un mare miting, au dat, prin 
atitudinea şi moţiunea lor, o stră
lucită dovadă de maturitate politică 

si de bun simt. •> J
Rar am avut noi prilej să vedem o în

trunire publică atît de mare, atît de dis
tinsă şi atît de demnă, cum a fost aceâsta.

Discursurile rostite cu această ocasie sunt 
modeluri de o caldă simţire patriotică şi 
mai ales de o senină şi prudentă concep- 
tiune a situatiunii. Era deci natural, ca în- 
trunirea să se înalţe în sferele superioare 
ale sentimentelor şi gîndirilor patriotice şi 
înţelepte. Şi ea s’a înălţat şi s’a menţinut 
la aceste înălţimi, şi azi fiecare Român se 
simte mîndru, cînd seamă îşi dă, că, oricît : 
de pasionate âr fi luptele noastre politice 
de partid, totuşi există o chestiune mare 
care ne poate uni, şi poate stăpîni porni-:: 
rile noastre, adesea din calea afară meri
dionale. r ;

' Se poate,' că la întrunirea de Duminecă 
vor fi iost şi oameni cari a r f i  văzut, bu- ; 
curos dacă această impunătoare manifestare:? 
a opiniunii noastre publice ar fi contribuit 
să ridice - sau să., scază " acţiunile unuia; sau 
altuia, dintre partidele;/noastre; militante.,

' Este însă evident,/ ■ căvo eventuală ati- • 
tudine a.' acestei adunări. naţionaliste; îp  >, 
favorul unuia; sau, altui.v,dintre , partidele

noastre politice arfi fost semnalul unui foarte 
regretabil conflict şi a unei profunde des- 
binări, iar cei ce aveau apoi să plătească ’ 
cheltuielile acestui sport era să fie: Ţara 
noastră şi fraţii noştri din Transilvania. : 

Ce bucurie infernală ar fi avut Maghiarii, 
dacă această întrunire ar fi degenerat într’o 
nesocotită manifestare în’contra M. S. Re
gelui nostru sau într’o nenorocită alterca- 
ţiune între partidele noastre. ' ; 1

Ce armă teribilă a r 1 fi' avtit : Maghiarii, ' 
ce pretexte elocuente li s’ar: fi dat şi cit 
de dibaci le-ar fi' exploatat ei ; în‘ contra 
reputaţiunii noastre de naţiune civilizată şi - 
vrédnicà de stimă şi îricredereă occiden-’ 
tului luminat! ' ’■ ; •' i:' ! /

Dar oricare vor fi fost înclinările şi opiniile 
? izolate de unuia sau altuia, ele au fost co- 
! vîrşite de magica putere a simţirilor pa- 
: triotice; de iresistibila elocinţă -a ̂ scopului 
| senin al întrunirii.
j Şi astfel într’o perfectă unanimitate şi 
? într’o înălţătoare armonie răsunat-a vocea 
| capitalei ^române,;, glas ; de mîngîere pentru 
; fraţi, şi apel la, luptă în contra-duşmanilor.. . 
i' Profund gravată în inimele noastre are 
I să rămînă .însemnătatea, acestei, zile. ,
| Din ; mii i de., ;piepturi au izbutit o solemnă :
! şi .puternică .protestare; în contra insinuărilor: 
j maghiare, -că. vizita Regelui nostruda Buda-;
: pesta iar puţea;-însemna ,o (:depunere a ar- , ; 
; melor dipipartea iRomânilorÿ.idin .m ii,der;
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piepturi a resunat bărbăteasca solidaritate: , i i.i-
a României cu cauza română de peste 
munţi şi declaraţiunea solemnă de a sprijini, 
cu noui şi înmulţite puteri, nobila şi dreapta 
luptă a Românismului ce se sbate în robia 
şovinismului unguresc. .

Măreaţă şi covîrşitoare a fost această 
manifestare şi, de sigur, rodnice au să fie 
urmările ei. Departe peste hotarele ţării 
noastre s’a dus cuvîntul obştesc al mitin
gului nostru, şi simpatic resunet el a găsit 
în inimele Românilor subjugaţi. El ridică 
moralul lor şi le dă o nouă putere de a 
lupta înainte. El le spune, că Ţara, spre 
care ei privesc cu dor şi jale, este o mamă 
ocrotitoare pentru' ei, şi cele mai înalte 
ale ei gîndiri şi cele mai sincere ale ei 
simţiri lor le sunt menite. însufleţirea miilor 
de cetăţeni ai capitalei şi repercutarea 
acestui simţămmt în ţara întreagă ne este 
o garanţie, că în curînd solidaritatea noastră 
se va putea traduce în fapte positive, în 
fapte demne de cetăţenimea cultă şi se
rioasă a României moderne.

Lăsăm acum să urmeze discursurile ce 
au fost rostite cu această ocazie, adesiunile 
şi moţiunea. Observăm că iscăliturile de 
sub adesiunile din Transilvania nu le pu
blicăm, din cauze uşor de înţeles.

DISCURSUL D-LUI M. YLĂDESCU

Domnilor,

Neaşteptata şi îngrijitoarea întorsătură, 
pe care a luat-o în ultimile momente cesti- 
unea noastră naţională, a determinat pe 
membrii comitetului central executiv al Ligei 
pentru unitatea culturală a tutulor Româ
nilor, cărora d-voastră aţi încredinţat pri- 
veghierea neadormită a unora din perma
nentele noastre interese naţionale, să vă 
convoace în meeting de manifestare.

întrunirea d-voastră măreaţă, puternică 
şi calda vibrare patriotică, care face să tre
mure cele mai ascunse şi mai înalte coar
de ale fiinţei noastre, ne dau sentimentul 
adînc, că aceleaşi simţiri, acelaşi gînd ne 
uneşte pe toţi cîţi suntem adunaţi în acea
stă sală, pe toţi cîţi, în această ţară, avem 
o inimă românească.

Solemn şi grav e sentimentul nostru ; 
solemnă şi gravă e situaţiunea momentului.

Căci, dacă atitudinea şi manifestarea vo
inţei noastre se resimte — şi trebue natu
ral să se resimtă, în raporturile noastre 
interne — ea răspunde cu ultima elocienţâ 
acelor cercuri politice străine, cari au do
rinţa precum au interesul şi dorinţa de a
o cunoaşte.)

Şi, pentrucă în toate combinaţiunile o- 
meneşti, voinţa poporului, adică acţiunea 
lui, reprezintă rezultatul moral şi mai ales e- 
fectiv, pentru aceea voi, cetăţenei români ai 
capitalei române, sunteţi datori să vă ex
primaţi voinţa voastră.

Liga pentru unitatea culturală a tuturor 
Românilor, instituţiunea noastră, creiată în 
vederea marilor noastre interese naţionale, 
vă chiamă şi vă cere să va faceţi datoria 
de Români, să exprimaţi cu actul acesta 
voinţa noastră.

Şi pentrucă, iubiţi concetăţeni, vorba nu 
e de o manifestare zgomotoasă, în care să 
facem să se audă numai glasul nostru de 
simpatie pentru fraţii de peste munţi, ame
ninţaţi în existenţa lor naţională, ci vorba 
e de propria noastră demnitate naţională, 
lovită de Unguri cu cea din urmă ignomi
nie, manifestaţi-vă ca popor liber în ţară 
liberă, cu toată energia calmă, pe care o 
dau convingerile profunde şi încrederea de
săvârşită în propriile puteri.
, Dovediţi, frrin atitudinea voastră dem
nă şi hotărîtâ, că dacă e un popor încă 
neajuns la maturitatea politică, că dacă 
există im popor incapabil de a juca ro
lul ce îşi arogă singur de popor de or--
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dine şi soliditate în Europa orientală, — 
acel popor este poporul maghiar!

Arătaţi că el, care ne denunţă continuu 
pe noi, — popor de linişte, de muncă şi de 
cultură, — ca pe nişte agitatori de profesie 
şi pe nişte tulburători ai liniştei şi păcei 
europene, că el nu scapă nici o ocasie, ori- 
cît de delicată şi de solemnă ar f i  ea, de 
a izbi, cu ultima aroganţă şi nedemnitate, 
în sentimentul nostru, cel mai sacru : iu
birea de neam şi de limbă.

Cum ? Au conştiinţa noastră naţională nu 
s’a afirmat cu destulă putere ? Au solida
ritatea individualităţei etnice, culturale şi 
naţionale a tuturor Românilor nu a apă
rut, în toată realitatea fiinţei sale măreţe 
şi im punătoare? Au noi, Românii liberi 
nu am dovedit lumei, că — tari pe pro
priile noastre puteri — suntem gata a 
sacrifica întreaga noastră suflare pentru 
naţiunea noastră şi drepturile ei im
prescriptibile la o existenţă naţională ? 
A u nu primit-am noi cu tot entusiasmul, 
cu toată iubirea, cu toată loialitatea, cu 
cuviinţa şi demnitatea unui popor conştient 
de sine, conştient de îndatoririle şi rolul 
său de popor de ordine şi de pace lapoi- 
ţile orientale ale Europei, pe M. Sa îm 
păratul Austriei ş i Regele Ungariei? Ci
tească d-lor întreaga presă română de a- 
tunci şi vor înţelege, din tonul şi măsura 
sa, de cîtă adîncă înţelegere a moravurilor 
şi de cîtă maturitate politică am dat dovadă.

Ei bine, domnilor, care este înţelepciunea 
presei maghiare? Ce orbire trufaşe a în
demnat-o, ca tocmai cu ocasia vizitei în
ţeleptului nostru monarh în  capitala lor, 
să ne arunce infama insultă, că noi — ce
tăţeni ai regatuhd român, — am aproba 
— ce zic? am ajuta chiar pe sălbaticii i- 
nimici ai rassei noastre să ciobîrtească 
organismul nostru naţional?

Răspundeţi sus şi tare; răspundeţi ca
tegoric, voi, cetăţeni ai capitalei române, 
că aceasta nu este, că aceasta nu va fi.

Faceţi să vază şi să înţeleagă adversarii noştri 
că atîta Vreme cît, prin politica lor de agre
siune, depersecuţiune ş i  ameninţare primef- 
duesc existenţa naţională românească a fra 
ţilor noştri de peste munţi, atîta vreme pacea 
şi liniştea, atîta vreme prietenia şi con
cordia nu vor intra, nu au loc să intre 
în sufletele Românilor.

Faceţi să priceapă opinia publică ma
ghiară că acum, mai puţin ca ori cînd, 
poporul român e decis a se amputa sin
gur. Faceţi să se ştie de toţi cei ce de 
aproape sau de departe, se interesează de 
naţiunea română, că nu acum, cînd naţio
nalităţile din Austria sunt la pragul cîşti- 
gârii vieţii lor naţionale, poporul Român 
va da concursul său Maghiarilor, ca să 
zdrobească propria noastră rassâ.

Mu, aceasta nu va fi, pentru că nu o 
vocşte întreaga suflare românească.

DISCURSUL D-LUI B. S. DELAVRANCEA

Domnilor,

Diferitele State la cari ar aparţine un 
popor, nu fac din el mai multe fiinţe de
osebite, nici mai multe bucăţi contopite în 
alte fiinţe etnice.

Aceeaşi origină, aceeaşi limbă, acelaşi 
geniu, o identitate de funcţiune în ome
nire, — în trecut ca şi în present, — fac din 
noi, toţi Românii, o singură fiinţă, anima- 
tă de un suflet care creşte necontenit, re- 
flectînd în aceeaşi conştiinţă durerile tre
cutului şi speranţele viitorului.

Ori unde ar fi atinsă această fiinţă, emo- 
ţiunile ei cutreieră întregul organism, ajun- 
gînd la maximum emoţional, aci, în mij
locul nostru, în centrul acestui tot etnic si 
natural.

Nimic nu poate perverti un neam care
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şGa'Salvat-^conştiiaţa^e^sine^Niriiehiiriu-i- 
poateíimpünev6.sénsibÍlitáteVnepótfiVitá-rí3ü 
firescul : lui" nici' rouí ^legr vde-7 vMlă1»- Care: 
să-i prefacă conştiinţa 'de 'rasă-într’o altă 
conştiinţă.va'.Rnfeiv^te/rasev-Asginefle'şiiîSdr^''. 
bire a uneficoriştiiriţevnaţionale în altă.Gb’n- ; 
ştiinţă riaţionâlă-- estető, imposibilitate. - P ri- ' • 
gonirea întăreşte în locd ’a 'slăbi, firijiîsţiţiak 
pasionea2â ’pentru'':justiţie,-'-înteifiniţile-pb- 
litibe ̂ nobilul, sentiment-de libertaté 'atinge., 
culmea ■ expansiunei. v.:-./-. <• i '> .; ■ , V'- . : > 

Ştiţi, d-lor,: că cuvintele - noastre .şii ale 
fraţilor- noştriau; fost.-în, tot-dauna siluitele 
înscop :d!a ; se. stoarce .înţelesul.unui:.írré-:. 
dentisiri daco-romam , • ••/., p;-; '

rCînd. însă noi vorbim de .acea fiinţă-Uni-, 
tară, nu desfăşurăm drapelul revoluţiunei, 
nici nu punem • la cale cu cei de dincolo 
deslipiri şi alipiri,, sfărîmări . şi întregiri. . Nu, 
d-lor, ci constatăm, prin percepţiunea spe
cifică a ori-cărui neam, ceea ce în siîrsit 
şcoala istorică modernă şi psichologia ra
selor şi a popoarelor, — ştiinţă proaspătă, — 
au işbutiţ să dovedească ca un adevăr atât dec; 
neînduplecat îneît a învins toate combina- 
ţiunile trecătoare cari n’au ţinut seamă de el.

Soarta, .nenorocirile, au . pütub ̂ despărţi 
un popor, idealitatea lui însă a rămas iden
tică.: Ia-:acest înţeles:Carpaţirmu ;au.dâs- 
părţif 'fiinţa inoastrărîn ;două; ci i-a rmenţk 
nut întregimea ei, .adăpostind : în 'ivremuri: 
de urgie pentru a revărsa : maLapoi;: dkfi;; 
parte şi de.' altă,i aceeaşi, doină, în aceeaşi 
limbă,-; mişcată: de. acelaşi geniu..; c 

Elveţian- e Germaniul Elveţiei,' elveţian-e -- 
Fráficesul Elveţiei, şi cü toate - acestea în ~ 
dezastrul ' de la: 1820 lacrămile - din-: Gene- v 
va : au : fost: sincronice' 'cu ibUctfriile*-dinEu- 
rich. Saxonul, din 'Ungaria,;: ori-tít i de - de- - 
votat ar deveni- Statului său, inima lui va 
bate puternic .ori decîte -ori Un pic de glo
rie se va adăoga la. marea - glorie a - G er-. 
maniei.: . Fenomen: natural :pe caremicLo: 
organisaţie din lume nu-1 poate preface,mici,.: 
mai puţin, distruge; .. . :

Ei -, bine,- d-lor-, 'ce s’a: schimbat - dincolo', *•'=•
pentruca presa vmaghiară1 să- aibă hăluci-*:
naţia ; că :iiór,r- d’aci încolo-vom devenine-

! păsătorl lâ: durerile - célok der dincolo, ■reci g
şi sceptici în s faţă-: lungului -şir; de- martiri
cari îşi pogoară-—unii - tinereţele şi ilusiile,;r
alţii' bătrîneţele şi amărăciunile - - în temni-
ţele Ungariei? C es’asch im batîn  cei de
dincolo? Ge s’a.schimbat îri noi?• Nimic. Ei
sunt tot cum au- fost,- şi noi nu putem fi '
decît aceiaşi ! fi. v ;>

-Prèsa' maghiară ̂  s’a încercat să'- dea: vi
sitei M. S.1 Regelui1 nostru altă semnificare 
decîF âceOâacafe ăeeseiîimpede şiEotărît) 
din tOastelè: SUverâniloF amici: ::

Romania şi Regele Caro! sunt de mult, - 
spre deopotrivă lor glorie,; un; factor. în- - - 
semnat în liniştea lumei. Şi «bunele rela- 
ţiuni» oricît • de coprinzători - ar- fi- aceşti '
termeni în unele împrejurări —' se referă • •• 
la- Statele celor doui Suverani, la combi- ■ 
naţiunea înţelepciunei şi a - energiilor lor 
pentru echilibrul şi pacea Europei. • fi--

Domnilor, gîndirea Regelui necontenit a' - 
trebuit să treacă peste marginele : actuali- - 
tăţei. Şi cînd- pasiunile oamenilor politici, - 

: enervaţi în-- nişte • frărhîntări politice preâ--"~ 
aspre şi adesea -prea nedrepte, au cercat ■■ 
să' turbure meditâţiunile Lui, El a rămas . 
senin, finire văzînd ; într’un ' viitor - apropiat : 
pavilionul României aluhècìnd' cu mìndrié 

! péste * luciul • mărilor' -bună'rşi ;;străvechea'■ 
faimă' â numelui nostru ireînviind mai'mă-;;

; reaţă decît- odinioară: şi •lumina.: poporului 
român crescînd şi- luminînd peste depăr
tările Orientului,•

■ Gînd' dar.- de 30- de ani are acest ideal, • 
concepînd mărirea şi gloria.Lui-în mărirea - 
şi • gloria noastră; 'ar fi o rătăcire să se 
presupue, o clipă măcar; că vizita de- -la - 
Budapesta consacră, în contră - justiţiei, în - 
contra dreptului ginţilor, în contra umani- 
tăţei şi-înccontra: durerei noastre,: j alenisi 
robia a' trei-milioane fie.Români ! .

Ştiţi că de mine nu s’au lipit vanităţile..
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absurde, că n’am linguşit pe nim eni,că 
_ am suferit şi voi suferi din cauza revoltei. 
mele în contra ori-cărei , făţărnicii. . Cred 
însă, şi sunt adînc convins, că este o.ne
bunie a se susţine că. Aceluia care .urmă
reşte necontenit mărirea României i-ar fi 
indiferent micşorarea Românilor,umilind 
deopotrivă şi pe cei asupriţi şi pe cei liberi.

Dar fudulia primitivă şi sgom otoaşăa 
publiciştilor din Budapesta, i-au - făcut să 
nu aibă nici măsură, nici... delicateţă, a- 
firmînd că Regele Carol a: arătat , cu de- 

, getul Românilor de peste Carpaţi calea 
robiei, El care a deschis cu sabia, Româ- 

. nilor de dincoace de Carpaţi calea inde
pendenţei şi a g l o r i e i ! , ' V  '
;: Nu, d-lor, noi nu vom turbura relaţiunile 
înţelepte şi; de bună prietenie .ale Statului 
nostru cu celelalte State, dar. un lucru să 

. se ştie, ; că nimic neschimbîndu-se dincolo 
; de Carpaţi, nimic nu se va schimba din

coace de Carpaţi. r ; : r ;
Din durerea unui popor care, suferă robie 

pe pămîntul apărat atîtea secole prin jertfa 
şi eroismul generaţiilor : lui trecu te ,care  
suferă robie acolo,. unde a răsunat . limba 

; lui cu sute de ani înainte de primele zile 
ale milieniului maghiar,.: care suferă robie 

• fără ca barim să II fost cucerit prin arme 
de asupritorii luij iacă din ce a născut 

, .chestiunea naţională. ...... r. ;
G In numele suferinţei şi a drepturilor im

prescriptibile, s’au ridicat mulţi şi de mult, 
printre cari Raţiu' stă falnic şi neclintit ca 
un munte încoronat cu zăpadă printre alţi 
munţi acoperiţi cu brazi. ; ,
' 'Cine Ta auzit zieînd, în ajun de a porni 

- la Seghedin, «cel mai fericit moment al 
vieţii mele va fi acela în care îmi voiu lăsa 
oasele şi ţărîna în temniţele Ungariei», şi 
cine a văzut cu, cită vioşie pleacă publi- 

. cistul: de • dincolo în infecţiunea; temniţelor 
ordinare, s’a convins, străin; sau ;român, 
că un popor carezămisleşte - asemenea 
bătrîni şi asemenea tineri, va trebui să în

vingă, ; va; trebui să dobîndească «egala în
dreptăţire», care resumă revendicările le
gitime, ale Românilor de peste Carpaţi.

Cît pentru noi... noi nu concepem re
voluţionar chestiunea. naţională. Noi dorim 
fericire şi libertate deplină celor de din
colo fără a exclude credinţa şi devota
mentul în 'legile şi Statul Ungariei. Noi 
concepem fiinţa etnică şi psichologică a 
Românilor ca un gigantic şi secular copaci 
ale căruia -rădăcini despică stîncile, străbat 
Carpaţii şi se înfig adînc, d’o parte şi de 
alta, ale. căruia ramuri, sănătoase şi pline 
de rod, pleacă’mîndru din puştile arse de 
soare ale Ungariei şi se apleacă fermecător 
peste apele ! Danubiului. Nu suntem noi 
stăpîni pe umbra şi rodul de peste hota
rele României. Dar nimeni nu poate de
vasta mîndreţea şi distruge unele rădăcini 
ce trec dincolo de aceste hotare, fără. ca 

. ofilirea să nu coprinză fălnicia şi viaţa în- 
tregului. arbore..

Iacă de ce, şi în ce sens, Domnilor, ne
fericirile fraţilor noştri de peste Carpaţi 
vor .fi pururea nefericirile noastre, iacă de 
ce injustiţiile .făptuite în contră’lor, în con
tra noastră se îndreaptă, iacă d e . ce sabia 
care şpînzură asupra capului lor, d’asupra 
capului nostru se clatină. V

Mai sunt oameni cu minte in Ungaria, 
..scria o gazetă din Viena, cu tot şovinismul 
orb a celor din Budapesta. Acestor oameni 

. cu minte le. este uşor să intrevază cum 
pot, ajunge la o amiciţie, durabilă şi folosi
toare tuturor, între noi şi Maghiari. N’au 
decît să realiseze «egala îndreptăţire», şi 
acum, ca şi odinioară, declarăm că în acest 
cas, Ungaria nu ar avea cetăţeni mai de
votaţi ca Românii de dincolo, nici amici 
mai buni ca pe noi ceştia de dincoace de 
Carpaţi. ....  . . . . . . .  .. ;

Pînă atunci însă, noi vom simţi şi vom 
cugeta cum am simţit şi am cugetat, pînă 

; atunci, vom veghia şi ne vom face datoria!
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DISCURSUL D-LUI V. MICULESCU

Domnilor,

Studenţimea Universitară a fost atacată 
de presa şi de studenţimea maghiară pe 
un ton foarte viu şi insultător. Am fost 
acuzaţi că suntem nişte turburători de 
stradă, nişte agitatori de meserie.

Nu răspundem la aceasta, nici nu cău
tăm prin frase şi manifestaţiuni sgo'motoase 
să înapoiem mînuşa care ni s’a aruncat: 
urmăm o discuţiune calmă şi serioasă, ana
lizăm zisele presei maghiare.

Iată dar cum răspunde gălăgioasa stu- 
denţime română la insultele studenţimei 
şi presei maghiare.

Ultimele evenimente petrecute la Pesta 
ne interesează într’atît în cît adunarea 
d-voastră de aci era necesară.

A fost primit împăratul Germaniei la 
Pesta cu reserva şi politeţa obicinuită în 
asemenea ocasiuni.

Această reservă a durat pînă cînd îm
păratul în toastul său a preamărit na
ţiunea maghiară, trîmbiţîndu-i liberalitatea 
şi civilisaţiunea ei.

In urma acestui toast, Ungurii şi-au perdut 
minţele, au ajuns de o cutezanţă uimitoare, 
şi presa lor a reînceput cu mai multă furie 
a sfida popoarele nemaghiare din Ungaria 
tăgăduindu-le chiar existenţa, după cum 
zice Esh Ujsag: «Pe pămîntul Coroanei 
Sf. Ştefan, afară de cea maghiară, altă na
ţiune nu există».

Cît a primit, opinia publică europeană, 
ca bun, din ceea ce a spus împăratul, e 
neînsemnat, şi de aceea putem spune că 
înfumurarea Ungurilor e de puţină durată. 
Intr’adevâr, iată cum judecă ziarul german 
Deutsches Volksblat toate acestea «împă
ratul Wilhelm a fost oaspele Ungariei. Pe 
lîngă asta, nici mijloacele puterii, nici mi- 
şelia sistemului de guvernămînt, demn de 
tot dispreţul, n’au fost în stare pînă acum

să identifice noţiunea Ungaria cu naţiunea 
maghiară. Din contră: Năzuinţele popoa
relor nemaghiare din Ungaria, care for
mează majoritatea populaţiunii, sunt mai 
întăţile ca ori cînd, pentru a se apăra 
contra maghiarizării.

Iar mai departe. « Cu toastul Împăratului 
Wilhelm s’a dat o lovitură civilisaţiunii 
europenei.

Ce deosebire între vederea senină a 
majorităţei presei europene, vederea strimtă 
şi pătimaşe a presei maghiare. Exaltaţi 
afară din fire, văzînd orice prin prisma 
şovinismului lor, Ungurii au interpretat vizita 
monarhului nostru ca o capitulare naţio
nală a noastră au voit să presinte pe Re
gele Carol I, ca părtaş al lor, care prin 
visita sa la Pesta a spus lumei întregi 
că armonia dintre ei şi Români s’a stabilit, 
şi a indicat Românilor de sub Coroana Sf. 
Ştefan «calea pe care au să păşească şi 
locul, unde au să-şi presinte jalbele lor.»

Au voit să presinte în faţa Europii miş
carea naţională română, aşa de frumos 
reîncepută astăzi de d-voastră, ca opera 
cîtorva agitatori valahi, şi nu s’au mulţumit 
cu falşa interpretare dată' vizitei Regelui 
nostru ci au căutat, pentru a ne arăta mai 
isolaţi, a afirma că cercurile conducătoare 
din România s’au convins de netemeitatea 
cerinţelor româneşti. Intr’adevăr iată ce 
spune «Magyar Hirlap» : Din punctul de 
vedere al naţiunei româneşti chiar, este o 
politică de sinucidere, această politică irre- 
dentistă, care slăbeşte într’una atît ca in
fluenţă cît şi ca însemnătate; şi aceasta 
nimic nu o arată mai bine, decît acea că 
în Bucureşti prima condiţie a capabilităţei 
de guvernare e ruperea sinceră a ori cărei 
legături cu iredenta »

Prin imposanta d-voastră protestare ară
taţi în destul, dacă mişcarea naţională a 
scăzut ca influenţă şi ca însemnătate.

Rămîne ca tot d-voastră şi ca întreaga 
suflare românească, prin unirea ei în lupta
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aceasta, să arate că nu sunt deosebiri de 
vederi între clasa conducătoare şi ceilalţi ; şi 
că dacă e o iredentă română, acea iredentă 
corespunde întreg neamului românesc.

Cred că am arătat ce falşă interpretare 
au dat Ungurii vizitei Regelui nostru la 
Pesta. In urmă au arătat şi ei aceasta prin 
schimbarea tonului presei lor, după ce au 
•auzit toastul Regelui.

Noi nu discutăm dacă ducerea monar
hului nostru la Pesta ne va aduce bine 
sau rău. Chiar rău de ne va aduce, totusi 
— nici un rău fără bine — şi binele, este un 
reînceput aşa de viguros al mişcării naţio
nale. Discuţia asupra acestui lucru ar fi 
trebuit să se facă înainte de împlinirea 
lui, cum s’a mai şi făcut altădată. Aşa în 
1876 Regele Carol I, pe atunci Domnitor, 
a fost invitat a se duce la Chişineu întru 
întîmpinarea Ţarului.

Era hotărît lucrul acesta şi totuşi Domni
torul nu s’a dus. Causa o găsim arătată 
în «Memoriile Regelui» unde se spune că 
«în urma îndemnului d-lui M. Cogălniceanu 
a renunţat a se mai duce la Kişineu».

De ce n’am avut şi azi un Mihail Co
gălniceanu ? ! . . . . . . .
. Am spus mai sus, că Ungurii după ce 
au auzit toastul Regelui nostru, care a 
căzut ca un duş rece peste capetele lor 
înferbîntate de laudele împăratului, au în
ceput a judeca mai rece, şi a vedea că 
Carol I este tot Regele Românilor şi nu 
părtaşul lor.

Şi au schimbat cu totul tonul si n’au 
mai văzut în vizita Regelui o capitulare 
a Românismului ci cum spune Pester Lloyd, 
«o simplă întoarcere de visită».

Iar cei ce nesocoteau mişcarea natio-) )
nală şi o credeau amorţită, au început s’o 
recunoască căci după cum spune Budapesti 
Hirlap «admirăm toastul Regelui Carol 
pentru tactul, simplitatea, seriositatea şi 
lipsa a tot ce ar putea turna uleiu peste 
focul din Bucureşti», deci este un foc la

Bucureşti, şi Bucureşti e muma întregei 
ţă r i!

Iar cei ce spuneau că armonia e deplin 
stabilită au recunoscut împreună cu Magyar 
Hirlap, că e numai la începutul începu
tului. ;;

Sunt nostime însă, conclusiunile urmă
toare la care ajunge pomenitul ziar: «Alianţa 
României pentru noi înseamnă numai a- 
jutor — ce e drept nu de despreţuit — 
pentru caşul unui răsboi.

Alianţa noastră pentru România valo
rează mai mult, căci înseamnă stabilirea 
păcii. Aceasta are atîta preţ, încît pentru 
ea se poate jertfi cite ceva, mai cu seamă 
aceea, a cărei valoare este numai visita».

Dacă este numai o valoare vizita, acel 
ceva de care vorbesc Ungurii, o spune în 
deajuns în interesul lor de a-l vedea jertfit, 
tendinţa noastră de a-l vedea salvat.

Nu pentru stabilirea păcii putem jertfi 
noi o parte a existenţei noastre, a fiinţei 
noastre etnice; şi nici putem vorbi de sta-, 
bilirea armoniei, pînă cînd Românii de din
colo nu sunt pe acelaş picior de egalitate 

. cu Ungurii. .
Ei nu cer jertfirea dreptelor noastre ce

reri, numai pe consideraţiunea durabilităţii 
păcei, ci şi pe 6 lege a firei care trebue 
să ne comande şi nouă şi lor să fim uniţi.

Pe această lege a firei, dapănă toate 
ziarele maghiare, necesitatea înţelegerii 
noastre. Dar această lege a firei, de care 
tace atîta abus astă-zi şi pe care o înţeleg 
uşor în favoarea lor, nu' le spun destul de 
clar că Românii sunt şi ei oameni şi că 
trebuesc trataţi ca atare?

Această lege a firei, elementară de în
ţe les— căci nu trebue decît niţel bun 
simţ — nu le spune că nu se condamnă 

- în momentele cînd fac parada de libera
lism şi civilisaţiune, un Român, Emanuel 
Bera, fiind-că a ţinut un toast ce nu le 
convenea lor?

Legea aceasta, de ce e nesocotită şi
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nu-şi produce efectul'! cînd se dă în 
judecată pentru a 25-a oară ziarul româ
nesc «Tribuna» fiind-că a spus că la Me- 
hadia, aceiaşi' lege a firei n’a oprit pe 
Unguri de a împuşca Românii?

Rea credinţa şi şovinism peste tot, şi 
împotriva acestora am protestat, protestăm 
şi vom şti a protesta ori cînd.

Şi ca să termin să-mi daţi voe a ceti, 
cristalisarea dorinţelor noastre unanime, 
formulate de colegii, noştri din Bruxel, cari 
au început strălucita eră de redeşteptare 
naţională.

«Şi azi cînd popoarele lumei întregi se 
deşteaptă la o viaţă naţională proprie, azi 
cînd marile principii de libertate, egalitate 
şi fraternitate au pătruns adînc pînă în 
masele cele mai obscure şi au trecut peste 
limitele continentului nostru. Conştiinţa na
ţională ne spune, mai mult ca ori cînd, 
că trebue să rămînem Români, cum Ro
mâni au fost părinţii noştri, că trebue să 
vorbim frumoasa lor limbă, să perpetuăm 
obiceiurile lor, să păstrăm religiunea lor şi 
să desfăşurăm pe toate căile, geniul nostru 
naţional, după forţele şi mijloacele noastre.»

DISCURSUL D-LUI GEORGE G. TA M A R A

Domnilor,

Un mare bărbat de Stat din ţara noastră, 
ţinînd un discurs asupra cestiunei naţionale 
în şedinţa Camerii de la 11 Februarie 1886, 
a zis, între altele, următoarele înţelepte cu-, 
vinte: «Dacă regimul actual din Ungaria 
va continua pe calea apucată, poate adu
ce focul şi sabia în locuinţele Românilor de 
peste Carpaţi, dar să nu creadă vecinii no
ştri Unguri, că prin aceasta ei ’şi întăresc 
patria şi viitorul' naţional! »

Astă-zi le mai putem spune Ungurilor 
pe lîngă acestea, că poate chiar să se a

socieze cu dragostfe şi simpatie la primirea 
regelui Carol în Buda-Pesta, dar nici prin 
acest mijloc nu vor răuşi să aducă liniştea 
în Ungaria şi să-şi întărească patria lor, 
pînă ce nu vor face să înceteze nedreptă
ţile şi porsecuţiile faţă de cele-l’alte naţi
onalităţi de sub coroana Stîntului Ştefan.

Pînă atunci, noi nu ne putem bucura de 
vizitele schimbate între regele Ungurilor şi 
suveranul nostru, pentrucă nu vedem din 
acest schimb de vizite nici un profit pen
tru cestiunea naţională !

Cea ce vedem însă de cîtă-va vreme în
coace, e, că gazetele ungureşti sunt pline 
de cele mai grosolane inpertinenţe la adre
sa luptătorilor români, atît din Regat cît şi 
de peste Carpaţi.

. . .  . Şi cea-ce e mai trist încă, Dom
nilor, e că vedem aceleaşi gazete conside- 
rînd vizita regelui nostru la Budă-Pesta, ca 
o desaprobare a mişcărilor naţionaliste din 
România liberă în favoarea fraţilor subju
gaţi !

De ce dar să ne bucurăm ? ! . . . .
S-au curmat oare condamnările nedrepte 

ale Românior din Transilvania de cînd 
a vizitat Francisc-Iosef capitala Romîniei ?

S-au dat oare drepturi egale cu ale Un
gurilor, Românilor de peste Carpaţi ?

Au încercat vecinii noştri cu tendinţele 
lor sălbatice de maghiarisare faţă de cele- 
l’alte naţionalităţi ?

Nimic din toate astea !
Unde sunt dar consecinţele politice fe

ricite ale vizitei împăratului la Bucureşti, de 
cari ni se vorbea atît de mult în anul tre
cut ? , . . . , ................. .... ......................

Iată de ce am devenit aşa neîncrezători 
în foloasele ce ne-ar putea aduce vizitele 
acestea dintre suverani !

Noi îi vedem pe'Unguri că sunt şi astă-zi 
tot . aceiaşi ca şi în trecut, ba poate chiar 
mai dîrji şi mai aroganţi în urma eveni
mentelor petrecute.
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. MOŢlOflERGuvernul maghiar ne-a dat dovezi în 
anul acesta, că nu vrea să recunoască în 
ţara ungurească pe cetăţenii nemaghiari şi 
de aceea a interzis ţinerea conferinţii naţio
nale de la Sibii la care Dr Raţiu convo
case pe alegătorii români din Transilvania.

Şi în fine ca culme a isprăvilor ungureşti 
trebue să amintesc aci, că şi în anul aces
ta temniţele lor au adăpostit pe cei mai 
bravi luptători români cari nu vor să se 
plece a-tot-puterniciei ungureşti.

N’avem dar de ce să ne bucurăm, ba 
din contră, trebue să ne îngrijim mai mult 
ca ori şi cînd de soarta Românilor asupriţi 
şi să eşim cu toţii din amorţeala în care 
am căzut de la o vreme încoace, pentru 
a reda cestiunei naţionale prestigiul şi splen
doarea de cari se bucura pe timpul cînd 
nemuritorul Grigore Brătianu era în fruntea 
mişcărilor naţionaliste.

Iată domnilor pentru ce noi din comi
tetul naţional studenţesc, am lansat acel 
manifest către cetăţenii României pe care 
l-aţi citit cu toţii în cursul acestei săptămîni; 
iată de ce şi astă-zi vă rugăm- să ne daţi 
tot concursul d-v în lupta pe care am în
ceput-o, căci, numai ast fel vom putea 
grăbi isbînda acestei cause mari a neamu
lui românesc !

Am zis.

Votată în mitingul naţional ţinut în 21 
Septembrie 1897, în Sala Hu9 ° din 

Bueureşti.

« Faţă cu însinuaţiunile presei maghiare, 
că vizita M. S. Reoelui României la Bu-o
dapesta ar însemna părăsirea din partea 
cetăţenilor Romanici a causei fraţilor lor 
de peste munţi;

«■Noi cetăţenii capitalei protestăm contra 
acestor insinuaţiimi si declarăm, că nu vom 
părăsi un singur moment causa fraţilor 
noştri de peste munţi, cît timp ei vor f i  
primejduiţi în existenţa lor naţională.

«Neclintiţi în convingerea despre legi
timitatea drepturilor lor la o viaţă naţio
nală, le trimitem salutul nostru frăţesc şi 
încredinţarea nestrămutatei noastre soli
darităţi, declarînd în faţa lumei, că astăzi, 
mai mult ca ori cînd, le vom da întreg spri
jin u l nostru în marea şi dreapta lor luptă.

a Interes ele permanente ale individuali
tăţii noastre etnice şi demnitatea noastră 
naţională constituindu-ne o sacră datorie 
de a ne strînge puternic rîndurile în ju ru l 
Ligii pentru unitatea culturală a tuturor 
Românilor, şi fiind  adînc pătrunşi de înalta 
menire a acestei patriotice instituţiuni, 
declarăm ş i  ne îndatonm a o ridica cu 
huma şifapta la înălţimea unei inexpugna
bile fortăreţe a naţionalităţii noastre.

«Suntem siguri, că tot ce este minte lu
minată şi inimă românească în această 
ţară ne va înţelege şi ne va urma.»

ADESIUNI LA MITINGUL NAŢIONAL

Alibunari, în Banat, i  Octombrie 1897.
Salutare frăţească de lingă valul apusean 

ai lui Traian. Din turnul bisericei rom. nou 
edificate privesc cu dor şi jale spre munţii 
răsăriteni, cari despart înjugatul Banat de 
Romînia liberă.

Să trăeşti Românie, tu speranţa noastră! 
Piară duşmanii causei rom âne!

O iscălitură.

Peţelca (Transilvania)

însufleţiţi, pentru călduroasele sentimen
te de iubire şi simpatie, ce arătaţi pentru 
causa noastră, noi Românii de pre vatra 
Mureşului salutăm cu bucuriă şi speranţă 
marele miting, iorind din inimă succesul 
cel mai deplin ; Dumnezeul popoarelor re
verse darul său abundent preste toţi bine
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voitorii poporului nostru asuprit şi prigo
nit. «Sus s’avem inimele» !

' i i . Iscălitori.
Peţelca la i j  Octombrie 1S97

Bocşa Montană, (Banat).
Românii din Bocşa Montană (Banatul Te- 

mişian) salută pe fraţii lor din România li
beră şi le mulţumesc pentru sprijinul şi în- 
curagiarea în greaua luptă a apărărei celor 
mai scumpe comori ale Românimei : lim
ba şi naţionalitatea lor.

Jurăm, că nici cînd nu ne vom lăsa să 
fim lipsiţi de caracterul nostru naţional ro
mânesc.

«Murim mai bine ’n luptă 
Cu glorie deplină 

Decît să fim sclavi iară
Pe .vechiul nost’ pămînt 1 . . . .

1 . iscălitură.
c / j  O ctom brie  1891

Cluj ( Transicvania), /  Oct. iSgy.

Cu vie satisfacţie salutăm mişcarea «Ligii» 
şi a studenţimei din regatul liber al Ro
mâniei în favorul chestiunii naţionale.

Marele miting, ce se va aranja la Bu
cureşti, este proba neînvinsă despre inte
resul ce-1 poartă România neoficioasă faţă 
de soarta noastră critică.

Cînd cauza noastră sfîntă să pare că a 
intrat într’un stadiu de amorţeală, cînd per- 
secuţiunile neomenoase ale vrăşmaşilor no
ştri se înmulţesc, cînd cochetarea cercu
rilor conducătoare stîrneşte în inimele noastre 
nedumirire; vocea fraţilor noştri de dincolo 
de Carpaţi ne va încuraja şi ne va întări 
în credinţa erezită de la părinţii noştri, 
că dreaptă este lupta ce-o purtăm şi că 
izbînda va fi încununată mai curînd sau ; 
mai tîrziu.

Vă rugăm fiţi interpretul sentimentului 
nostru de recunoştinţă şi iubire frăţească 
faţă. de aceia, cari nu pregetă a se pune 
în serviciul causei naţionale.

Tinerimea universitară din Cluj.

Gras, în Septembre i 8gy.
Aflînd cu mare bucurie despre ţinerea 

mitingului din 3 Octombre n. în favorul 
causei naţionale tinerimea română acade
mică din Graz vă roagă să fiţi interpretul 
simţemintelor ei în acest miting.

Salutăm cu însufleţire adunarea şi îm
preună protestăm contra meschinăriilor in
troduse de nou pentru stîrpirea simţului 
românesc. Fraţilor! De nou daţi dovezi, 
că nu ne-aţi uitat, ştiindu-vă pe voi lucrînd 
în favorul nostru, mai mult ne aţîţaţi rîvnă 
în lupta pentru recîştigarea drepturilor juste 
ale mult cercatului nostru popor iubit.

Cu voi suntem. Luptăm cu voi pînă la 
vărsarea ultimului strop de sînge.

Mulţumindu-vă din inimă pentru bună
voinţa d-voastră, primiţi vă rugăm asigu
rarea deosebitei noastre stime şi consi- 
deraţiuni.

Tinerimea academică română. ■

Teiuş ( Transilvania)

Salutăm cu toată căldura inimei noastre 
marele miting. D-zeu să ajute, ca acest 
meeting să fie numai şi numai spre mă
rirea scumpului nostru popor atît de încer
cat şi asuprit de stăpînitori maghiri.

Consimţim în cugete şi simţiri la con
clusele aduse în marele miting. înainte, 
înainte ! căci un popor iubit geme, plînge, 
şi cere ajutor !

Datorinţa noastră este să uităm totul pen
tru el, să ne uităm pe noi înşi-ne, numai 
ca să putem alina durerea. înainte dar, pe 
calea dreptăţii !

18 iscălituri.
Teiuş la 1/10. J897.

Dej, 2g Sept. st. n. i 8gj.
Românii din Dej şi comitatul Solnoc- 

Dobîca asupriţi de ne mai auzitele nedrep-. 
tăţi ale Ungurilor şi ale guvernului unguresc, 
de brutalităţile ce zilnic le îndură, cu dra-. 
goste felicită mitingul de simpatie pentru 
causa Românilor asupriţi din Ungaria şi 
Transilvania.

Conclusele luate le primesc de ale lor.
7 iscălituri.
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Zidovini (Banat-Ungaria)

Românii din Castrul antic Bersovia din 
Dacia ripensis, doresc să rămînă descen
denţii legiunilor lui Trajan şi a lui Adri
an şi nici morţi nu vor concede să fie de
claraţi de strănepoţi a lui Attila şi Tuhu- 
tum. Protestăm deci cu toată tăria sufle
tului nostru contra tendinţelor de maghia- 
risare, respingîndule cu dispreţ. Români am 
fost, Români suntem, Români vom rămîne!

O nemărginită iubire pentru neam şi lim
bă nutrim în pepturile noastre.

Trăiască România !
Un Zidovinean.

I. Octombrie lS97

Ileanda-Mare. (Transilvania)
Românii din Ileanda-Mare şi jur, asupriţ 

de multele nedreptăţi ale guvernului ma
ghiar, cu dragoste felicită mitingul aran
jat pentru causa română transilvăneană şi 
hotărîrile luate le primesc de ale lor !

7 5 . Iscălituri.
llcnda-Mare 1897. Septembrie 30.

Dumnezeu ne-a dat limba. Cine vrea 
să ne răpească limba, acela lucră contra 
lui D-zeu şi pe acela îl va şi bate D-zeu. 
Plîng şi mă tînguesc că voiu muri şi nu 
voiu vedea eliberat poporul meu.

O iscălitură ■ (a unui Român in vîrstă 
de 88 de ani!)

Zemeşti (Banat) 3  , Octombrie 97

Turda- Capand, 18 Sept. i 8gj.
De pe malul sting al Arieşului, din o- 

raşul de tristă amintire a repeţitelor ata
curi ungureşti, noi Românii din Turda şi 
jur, cu frăţească dragoste şi vie satisfacţie 
salutăm pe cetăţenii liberi, ai liberei şi în
floritoarei Românii, întruniţi în mitingul 
de protestare contra asiaticilor Unguri, din 
cumpăna judecăţii cărora noi numai drep
tate nu putem căpăta.

Ridicaţi-vă glasul vostru cu mic şi mare, 
arătînd lumei civilisate barbaria şi ruşinea 
ecolului al XlX-lea, căci glasul vostru nouă

mîngîere şi tărie ne inspiră în suportarea 
grelelor lupte pentru ciştigarea drepturilor 
de cetăţeni si naţiune, iar lor cutremur si 
nelinişte.j , ,

Călăuziţi de acelaş dor, luptînd pentru 
întruparea aceloraşi aspiraţiuni naţionale, 
fără şovăire, cu bărbătească hotărîre să 
ridicăm de nou şi mai cu putere, stindardul 
nostru naţional, ca lumea să vadă virtus 
romana rediviva; azi într’adevăr e gata 
la ori ce jertfă.

Fapte şi cuvinte 
Hura înainte

Trăiască şi înflorească Liga!
4 iscălituri.

Orâşlia ( Transilvania).
Salutăm din inimă pre fraţii noştri, ce 

în aceste zile, cari prin evenimentele lor 
neaşteptate, — sunt menite a insufla duş
manilor noştri nouă încredere întru a se 
arunca asupra vieţii noastre naţionale — 
îşi aduc din nou aminte de noi şi ne strigă 
din depărtare să nu disperăm!

() 'iscălituri.
1 Octombre 1S97.

Selişte, ///o , i 8gy.
Inspiraţi de geniul Românismului v’a-ţi 

adunat să cimentaţi iarăş fundamentul sgu- 
duit al solidarităţii şi să validităţi prin energie 
şi abnegaţiune dreptul de existenţă naţională 
a întreg poporului român.

Vocea voastră frăţească ne dă curagiu 
şi ne întăresc speranţele în realisarea aspi- 
raţiunilor noastre naţionale.

In luptă stîntă pentru drept şi libertate 
alăturea suntem cu voi. Să trăiţi!

Pentru Selisteni.)
j  iscălituri.

Caransebeş 1 Octombrie 1897

Inimile Românilor din ţinutul Pancio- 
vei, din cei mai estrem colţ sudvestic al Ba
natului Temişian, salută mitingul de simpatie 
al Românilor liberi pentru sînta noastră 
causă.

- O iscălitură.
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Salut în bucurie manifestaţiunea de la 
21 Octombrie contra maghiarisărei şi con
tra tiraniei maghiare.

O iscălitură.
' Caransebeş în 20 Septembrie 1897

Duleu (Banat).
Vă salutăm şi vă mulţumim din inimă 

pentru apărarea şi lupta arătată pentru cau- 
sa noastră atît de mult prigonită. Liberi 
am fost din veacuri pînă ce. am ajuns a 
fi prgoniţi de politica, condusă nu de fii 
lui Arpad, ci de cei altoiţi neamului ma
ghiar şi trecuţi din «tăierea înprejur.»

2. Iscălituri.
Valea Pogănisului

Drăgăşani. .

Aderăm la toate ideile şi propunerile 
D-stră, suntem de acord întru toate şi cu 
sufletul ferbinte protestăm şi condamnăm 
faptul din cestiunea naţională de peste 
munţi, şi nici morţi nu vom părăsi aceste 
idei moştenite de la strămoşii noştri căci 

' Români suntem în putere şi Românul 
in veci nu piere, căci Românul are şapte 
vieţi.

Dorim onor. adunări isbîndă bună, si 
primiţi asigurările, deosebitei noastre stime.,

(ss.) Petcu Ion, . George Şerbănescu, D. 
Şerbănescu, Bucur Şerbănescu, llie J. 
Gladoveanu, J. Ghica, D: I. Constanti- 
nescu, Oct. Radu, Pr. JV. Ştefânescu, P. 
I. Dulgher eseu, Alex. I. Cernătescu, Şte
fan G. Ştefănescu\ Dumitru G. Ştefânescu 
C. M. Bercan. :

Glîmboca, lingă Caransebeşr.
Românii de pe valea Bistrei, care lea

gă sîntele ruine ale Ulpiei Traiane cu ale 
municipiului Tibisc, Ardealul cu Banatul, 
asigură pe fraţii noştri din regatul liber, 
că în veci Români dorim să fim !

7. iscălitură.
Glîmboca /  Octombrie 1897 n.

Sinaia 1897, Sept. 20.

Nu sunt încă destul de sănătos, ca să 
pot lua parte la adunarea, la care mă in
vitaţi. Din tot sufletul sunt cu cei cari 
luptă sincer şi cu devotament pentru causa 
naţională, independenţi de ori ce înrîurire 
de partide politice interne.

Am convingerea, că în fruntea noastră 
a tuturor păşeşte M. S. Regele. Să avem 
încredere într’însul ! Ne obligă; la aceasta 
faptele lui de 32 de ani.

Liga care ştiu bine, că nu lucrează de 
cît pentru scopul de mult determinat: con
servarea individualităţii române, de pretu- 
tindenea, a limbei şi a celor-l’alte carac
teristice naţionale, iar nu pentru idealuri 
politice, neamice unor alte naţionalităţi sau 
Staturi, a dat în trecut şi va da ori şi cînd 
desminţire acusărilor veninoase, ce iar au 
început a i se aduce în foile de peste 

- munţi.
Da ! spună lumei rorrfâneasca d-voastră 

adunare de Duminecă, că aceste acusări 
sunt neiundate şi că Liga n’a încetat şi 
nu va înceta, cît va fi suflare românească 
asuprită unde-va, de a reclama deschis în 
faţa lumei dreptate pentru fratele asuprit, 
şi respectul limbei, al naţionalităţii lui ! 
Cît timp aşa va lucra Liga, tot Românul 
va strigă ca şi mine : Trăiască Liga 
culturală a Românilor!

V. A. Urechia
Fost preşedin te al com itetului central.

Crai ova.

In chestiunile mari şi solemne am fost 
în tot-d’a-una şi suntem alături cu adevă
raţii Români, cari cugetă şi simt româneşte.

Chestiunea naţională este o chestiune 
de viaţă â neamului românesc.

Regatul român nu va putea îndeplini 
sublima lui misiune la porţile Orientului 
Europii, dacă fraţii noştri cari ne înconjură 
de toate părţile vor. fi contopiţi în neamuri 
străine. - 1 ,

Suntem dar din suflet şi în plină 7 con
ştiinţă alături de acei Români, cari vor 
protesta în faţa lumii civilisate, în contra 
dăinuirii sistemului d e : maghiarizare şi- de 
prigonire menţinut şi înăsprit de guvernul
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unguresc în- contra fraţilor noştri din Un
garia şi Transilvania.

I. T. Cheţianu, I. St.Budureseu, Ni- 
colae. Mihai Jinţescu, Ioan Stoicescu ̂ N. 
Coandă, Petru Seuleami. D. I. Anastasescu, 
Stat. Popescu, C. F i lip advocat, St. Leo- 
nardescu, Const. Pop, I. F'aur profesor, 
Camil Faur student, G. Popescu proprie
tar, N . PredoiUy M. Kintescu, P. Chiţu, 
Aneridescu advocat, Tacite Policrat, C. 
Carionopol, Eugenm Angelin, I. Vernescu, 
D. Oprişanu advocat.

Domnule Preşedinte,

Subsemnaţii cetăţeni ploeşteni am primit 
cu cea mai înaltă satisfacţie sufletească, 
ştirea • despre mişcarea ce aţi reînceput în 
chestiunea naţională.

Pe cît de indignaţi eram contra celor 
ce au batjocorit şi compromis această slîntă 
cestiune^ pe atît de plini de bucurie ne 
simţim ăstă-zi, cînd vedem că totuş se mai 
găsesc oameni cinstiţi în această mult în
cercată ţară, cari pun interesele generale 
ale neamului românesc mai pe sus de 
meschinele lor interese personale sau po
litice: - - -

Cîtă vreme preocupaţia de căpetenie, 
a tuturor popoarelor mari şi civilisate din 
Europa, este conservarea şi întărirea nea
mului lor, era şi trist şi ruşinos, ca nmr ai 
noi românii să devenim impasibili — ca 
să nu zic trădători în această cestiune de 
viaţă şi de moarte. . . .

- Se înşală foarte mult acei bărbaţi de • 
Stat Români, cari cred că fac un real ser
viciu, patriei noastre, sacrificînd marile in- , 
terese naţionale.

Căci după cum a zis şi d. Dim. Sturdza 
din momentul ce Românii din Ungaria şi. 
Ardeal; vor fi maghiarizaţi, şi neamul, ro
mânesc se va reduce la jumătate, viitorul 
României s’a întunecat, rolul nostru politic 
si cultural în Orient s’a sfîrşit.j • J............. . -

Să nu ne facem iluzii. Dacă astă-zi m 
se dă importanţa şi prietenia noastră este 
căutată, chiar, de puterile cele mari, aceasta 
se datoreşte mai înainte de toate posiţiei 
noastre; geografice şi:etnografice, înconju
raţi fiind. pretutindeni- de ziduri compacte . 
româneşti... ;; : :: ;

Prin urmare, Românii adevăraţi, cinstiţi 
şi luminaţi, cari ţin sincer la reputaţia, 
gloria şi importanţa politică a României, 
în concertul puterilor europene, nu trebue 
să uite un singur moment, că toate aceste 
atîrnă, în prima linie, de la solidaritatea 
noastră naţională, de la apărarea intereselor 
neamului românesc de pretutindeni.

De aceea, ca Români devotaţi sincer 
causei naţionale, declarăm că aprobăm din 
inimă iniţiativa D-stră, şi aderăm cu trup 
şi suflet la toate hotărîrile ce se vor lua 
de adunare, rugînd pe Dumnezeul Româ
nilor să vă dea putere şi ajutor şi să bine- 
cuvinteze roadele muncei D-stră desintere- 
sate.

T. Raica profesor liceal, B. Spirescit 
idem, I. Niculescu idem, N. G. Lăzărescu 
idem, Al. Andronescu idem, /. R. Nisi- 
peanu idem, N. F. Bejanu profesor, Ion 
T. Creţulescu idem, B. I. Stoicescu idem, 
St. C. Frăsineanu idem, G. Petrescu idem,
B. I. Gădineanu idem, N. C. Săruleanu 
idem, Ion Andrei idem, N. Munteanu idem, 
Dim. Pompei idem, G. Nicolau idem, Pr. 
D. Ivăncianu idem, M. Tulunaru idem,
C. Tomescu idem, Z. Nicolau comerciant, 
N. S. Dimo pensionar, V. D. Io?iescu, N.
V. Tîrgşoreami căpitan pensionar, Popovici 
fost casier general, I. Ştefdnescu-Preboîu 
advocat, An. Munteami, Ştefan Iancu pro
prietar (nepotul lui Avram Iancu), M. A. 
Sechergiu, . C. Tr, Negulescu, Al. Ionescu 
advocat, G. Paraschivescu inginer de po
duri şi şosele, N  E. Gogoaşă proprietar, 
Al. Sâvulescu, Radu, V. Porumboiu,. G.
D. Moisescu^ Căpitan G. Mihăescu, Gr. 
Georgescu fost- revizor, şcolar, V. Dumitrîu 
advocat, M. Constantinesai proprietar, Ion
G. Alexiu  advocat, G. I. Gkiorgkiu) D. 
Popescu, Al. StănciulescU', etc. etc.

. . .  . Ploeşti 1Q SeJ>t. 1897. ■

■■ / _  •. :r_\y ■ .. Paris.

Salut întrunirea în numele. Secţiunii- din. 
Paris. „ .......•

Preşedinte : Ioan T. Ghîca.
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G a la ţ i

Căuşele sfinte în tot-d’a-una au triumfat. 
Opresiunelor crescînde s’au opus forţe de 
resistenţă îndoite, şi din cea mai mare ti
ranie s’a născut libertatea cea mai deplin j, 
căci firea omenească ne face să iubim şi 
să ajutăm pe cei slabi şi apăsaţi.

Dar pe cum aceste sentimente nu pot 
fi impuse sau dictate, tot ast-fel ele nu 
pot fi nimicite din consideraţiuni şi împre
jurări politice momentane, nici o solidari
tate nu există între acestea.

Suferinţele Românilor transilvăneni stră
bătând. inimile noastre sîngerînde, trebuesc 
aduse la cunoştinţa şi atenţiunea lumei în-: 
tregi; prigonirile maghiare înfierate. Urez 
mitingului de Duminecă, isbînda dorită şi 
apoi justiţie se va face, căci acest sfîrşit 
de veac va trebui să se ilustreze cu un 
act măreţ în istoria popoarelor : Emanci
parea Românilor de sub jugul şovinismului 
maghiar.

D. Drăgănesctt

Galaţi iq /IX  iSp ţ.

B a c ă u

Persecuţiile pe cari le îndură neîncetat 
Românii de peste Carpaţi atunci cînd ei 
cer în mod legal şi pacinic respectarea 
drepturilor lor naturale, ne obligă pe noi, 
Românii din România liberă a arăta o- 
piniunei publice, din Europa civilisată pe 
cei cari vor să ucidă naţionalitatea română.

Să arătăm Europei, că Românii de peste 
Carpaţi sunt daţi, judecaţi, condamnaţi şi 
întemniţaţi atunci cînd ei petiţionează către 
monarhul lor.

Să denunţăm lumii întregi pe Unguri 
cari vor să răpească pe copii din sînul fa- . 
miliilor româneşti pentru ca ei să uite a 
vorbi limba lor părintească.

Trimiţînd o . călduroasă salutare Româ
nilor de peste Carpaţi, cari luptă pentru 
respectarea drepturilor lor naţionale, ade- 
rez la toate resoluţiunile ce le va lua Liga 
pentru unitatea culturală a tuturor Româ
nilor.

Daniel C. Klein.
ing iner.

B a c ă u , 20 S e p t., 1 8 9 7 .

Cauza, pe care o apăraţi, e sfîntâ căci 
ea e cauza întregului neam românesc; de 
aceea noi cei ce din diferite împrejurări 
nu putem fi faţă la miting, unim prin scris 
protestările noastre cu ale voastre.

Dorim să înţeleagă Europa şi să ştie 
duşmanii neamului românesc că vizita Re
gelui român la Pesta, nu înseamnă apro
barea din partea României a sistemului de 
prigonire şi maghiarizare, la care sunt expuşi 
fraţi noştri.

Trăiască România, trăiască iniţiatorii mi
tingului !

A .  S /e tc o v ic i ,  advocat, G . S te r ia n ,  ar- 
chitect, mare proprietar şi fost deputat, B .  
V i s i l iu ,  proprietar, G. I . J o v ia n , profesor, 
E m . N e a g u , advocat, 1. C a lo m firescu , că
pitan, C . M . B o r ş , profesor, G /i. M a n o l iu , 
advocat, C. C r is te a ,  profesor, I . T a u t,  
advocat. St. G . C o s ta n d a c h e , profesor, I. 
C id r u ,  profesor, V . C a p ra , proprietar, J. 
G a v r ile s c u ,  proprietar, E d . E . R a c o v i ţa , 
student universitar, G . C. R a i le a n u , ad
vocat, Io a n  B a r o n e  seu , funcţionar, V a s ile  
H o r g a ,  meseriaş, D . B a c u , comerciant, 
1. B o g d a n , proprietar, S. A r i to n ,  profesor, 
D . .  N .  B r o s tc a n u .  profesor, C. R ă d u le s c u ş  
comerciant, S . P o p , profesor, I. A l .  L a m -  
b r io r ,  profesor. * .

I a ş i  ( T e le g r a m ă )  2 1  S e p t . 1 8 9 7 .

Comitetul Ligii culturale Secţiunea Iaşi, 
aderă în totul la manifestarea patriotică 
din capitala României în potriva insinuărilor 
viclene şi duşmănoase ale sălbaticilor apă
sători ai fraţilor noştri.

Preşedinte: C u le a n u , secretar: V a sile  
B r ă e s c u ,  membrii: A . D .  X e n o p o l , D e n -  
s u ş ia n , G e o r g ia d e , N .  G . U r ş a n , M . C ocea , 
G. B o te z , O c ta v  V e lc iu , A r .  D e n s u ş ia n u , 
E co n o m  I . C. Ş tiu b e i , G r . V . B u ţu r e a n , 
P . G irc in e a n u .

T u r n u -S e v e r in , 1 8  S e p t. 18 9 7 .

De la porţile de fier, din vecinătatea 
graniţerilor Bănăţeni salutăm cu entusiasm 
manifestaţia voastră. Suntem cu sufletul
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în mijlocul bunilor patrioţi; în aceste mo
mente grele pentru fraţii români de peste 
Carpaţi şi Dunăre, vă aducem aminte cu 
plăcere de imposantele manifestaţii din 
anii 1892—93—94 de grandiosul miting 
de la 14 Iunie, şi de întreaga mişcare din 
trecut, avem încredere în patriotismul şi 
perseveranţa voastră, şi nu ne îndoim că 
mişcarea naţională va reînvia trezind noui 
speranţe în inimile celor descurajaţi. Nu 
vom uita că acest secol a înscris desro • 
birea parţială a fraţilor noştri. Horia, Avram 
Iancu cu cu sabia în mînă; Petru Maior, 
Şincai, M u r e ş a n u , L u c a c iu , etc. cu cu- 
vîntul au aruncat sămînţa deşteptării Ro
mânismului, şi cauza dreptăţii este pentru 
care luptă strănepoţii lor, cauza sfîntă.

Fie-că 1900, să înscrie deplin, triumful 
acestei cause.

Cu ajutorul Dumnezeului străbunilor no
ştri, noi vă zicem ((înainte». Virtus romana 
rediviva.

I c a n e r u , D f .  M o r a r , Ş te fa n  U rsu le sc n , 
C a r o l  & T an co , V in tile sc u , G a ş p a r , V ir g i l  
Z . A lb  e seu , P r .  E .  A r m ă şe sc u , V . P . Ş e i-  
m a n , V. T in to re sc u , Gh. G r . S im b o te a n u , 
T ilu  B ă le a n u , M iu  L a id a c , D ia c o n e sc u , 
H a r a la m b ie ,  d o n iţă  I . P o p escu  V a sile scu , 
V i r g i l . G c ro v e a n u , I o r d a n  B o g d a n , M a r i-  
n e sc u , Ia n c u  B e n g u le sc u , G h . Z . B e n g u -  
lescu , Ş te f a n  B a n co v , S . B a n c o v , C o lin  
N e g o e sc u , Io a n  P o p e sc u , F  M . B r e s n i-  
cea n u , C I . C o stescu , T h. T ă c u , Răidu- 
lescu , şi alţii.

C îm p u -L u n g .

Bărbăteasca hotărîre, ce aţi luat de a 
reîncepe campania pentru sprijinirea luptei 
de existenţă naţională, pentru punerea în 
adevărata ei lumină, a causei fraţilor noştri 
din Transilvania şi Ungaria, a trezit în toată 
suflarea românească de la noi simţămîntul 
patriotic, şi toţi, cu mic şi mare, aşteaptă 
de la comitetul Ligii şi de la viguroasa 
tinerime universitară, — atît de înflăcărată 
pînă mai eri de sfinţenia cauzei, ce apără — 
aşteaptă, zicem, cuvîntul hotărîtor pentru 
continuarea luptei, justificată în tot-deauna şi 
atît de necesară, acum, mai ales, cînd, 
drept răspuns la vizitele împărtăşeşti şi re

geşti de curtuoasie, Ungurii prigonesc cu 
o îndărătnică persistenţă pe Românii de 
sub coroana Sf. Ştefan.j

Recunoscători iniţiatorilor mitingului de 
azi, noi, muşcelenii le urâm isbîndă deplină, 
dîndu-le tot-deodată asigurarea, că vom fi 
cu aceiaş rîvnâ pentru susţinerea luptei 
reluate astăzi, tot-deauna alături, tot-deauna 
următori nepregetaţi ai acelora, cari sunt 
animaţi de o atît de nobilă aspiraţiune. Şi 
cu atît mai vîrtos aderăm la resoluţiunile 
ce se vor lua în miting, cu cît indignarea 
şi revolta noastră a ajuns la culme în faţa 
recentelor neomenii ale Ungurilor îndesite 
tocmai acum cînd, din incidentul vizitei 
regelui României la Pesta şi a semnelor 
de amiciţie desfăşurate acolo, ar fi trebuit 
să înfrîneze furia lor sălbatică, şi să caute 
a îndulci relaţiile dintre ei şi poporul o- 
primat.

G  I . G e o rg e scu , N . C r a s s a n , V. G eor-  
g e s c u , G r. A n d re e s c u , E m . G â u le sc u , C. 
M a n o le sc u , C . D u m itr e  se u , C . lo a n id , P . 
A n in o şe a n u , C . E m . M a r  in e  seu.

I a ş i  ( T e le g r a m ă ) .

Felicitîndu-vă pe d-voastră şi pe iniţia
torii mitingului pentru curagiul cu care 
luptaţi în momentul critic cînd chestia na
ţională este ameninţată prin trădarea unora 
şi prin indiferenţa altora — vă urăm succes 
deplin pentru întreţinerea focului sacru al 
sentimentului naţional, pînă cînd va veni 
momentul fericit, ca cuvîntul vostru să fie 
decisiv în sfaturile conducătorilor ţării şi 
cu sprijinul întregului neam şi a Europei 
luminate să punem capăt lungului martir 
al fraţilor noştri. Regretăm că nu putem 
lua parte la întrunirea voastră. Inima noastră 
e cu voi, şi suntem gata a răspunde ori 
cînd la apelul vostru şi cu cuvîntul şi cu 
fapta.

B â d ă r ă u , B u tz u r e a n u , D . G recea n u , 
A n d r e i  Io a n , C o sta ch i, C h ir i lă ,  D o b r e a n u , 
R ă d u le s c u , G h im băn escu , T e o d o r , C r iv e ţ ,  
M a x im o v ic i ,  G r ig o r o v ic i , M ic u le s c u , N e -  
c u la id e , P r a s a , F a n i,  P a u l , B o te z , A s la n ,  
P e tr e  N iţe s c u , G . B o te z , M .  P a s t i a , M .  
P o m p il iu ,  I .  G r ig o r iu , G . G r ig o r iu .
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R .- S ă r a t ,  (T e le g r a m ă ) .

Salut pe entusiaştii susţiitori ai causei 
naţionale. In tot-deauna devotament şi 
curagiu pentru cauza cea mare şi sfîntă 
a celor ce suferă!

D u m itr u  R o m a n .

D o m n u le  P r e ş e d in te ,

Aderăm din toată inima la patriotica şi 
înţeleaptă moţiune a întrunirii din sala Hugo 
de la 21 Septembrie 1897.

Preşedintele Secţiunii Ligii culturale din 
Bîrlad.

S tr o e  B e llo escu .
Bîrlad, 22 Şefi. 1897. .

'R â m n icu l-S ă ra t.

Nedreptăţile şi prigonirile ce îndură fraţii 
noştri de peste Carpaţi, ne zdrobesc inimile.

.Gata de a-i sprijini în lupta lor leală, 
pentru apărarea limbii, legii şi şcoalei ro
mâneşti, declarăm că considerăm de amici 
pe amicii lor, şi de vrăşmaşi pe vrăşmaşii 
lor. •

Ast-fel simţind, ne asociăm la strigătul 
de dreptate ăl fraţilor noştri, cum şi la 
decisiunile mitingului de simpatie pentru 
causa lor.

R. Sărat 21 Seft. 1897. ' 

Doctor O . B la s a n u i  C . Io rg u le s c u , F i  
B a r b u , P . G h . L u p e sc u , J .  C h r is to fo r ia n u ,.:  
M . T u d o ră n c e sc u , ■ L o c o t. C: I .  F i l ip e s c u ,; 
I o n  D u m itr e s c u , C ă p i ta n  T eo d o rescu , C ă 
p i ta n  A r a b o lu ,  C . R â p o ţe sc u , P .  C io c h in a , 
G . I .  A d r ia n ,  D o c to r  G . D o b r e a n u , M .  
A p o s to le sc u , A l .  J te a n u , G . C. G ea ly , I . 
C . Z a m ftre sc u , T . L ico en escu , N .  D u m i-  

ir e s c u , I . P o p o v i c i ,  I .  'D . F e l ia ,  S tâ n e  seu , 
D u m . T a b a cu , C a r ia c , M . Io n e sc u , I .  L u 
p a n ,  I , B r ă i le a n u , Io a n  M . G eo rg escu , 
E m i l  , Z a n n e g T u l iu  B la s ia n , M i h a i l l M .  
M o ş g o s , ...............

. . .  - . A l e x a n d r i a ,v;

Aderând cu trupul şi cu sufletul la re- 
soluţiunile, ce se vor lua pentru causa ro

mână din Transilvania, vé rugăm să fiţi in
terpretul simţemintelor noastre în mitingul, 
ce se va ţine mîne, Duminecă.

Alexandria 20 Seftembrte 1S97

D . B ă d e s c u -R o ş io r i ,  D u m i tr u  B .  U lu -  
cea n u , V o icu  A lb u ,  A . D im itr e s c u , S p . Te- 
o d o re sc u , S ta n  C o n s ta n tin , I l i e  S to en escu ,
S . G u d a c h i , A l .  N ic u la e ,  I l i e  Ş a s ta n e sc u ,  
V a s i le  P e tr e s c u , N ic .  M . P a p e , C o n st. A n 
d r e i , .  Ia n c u  B a d e a , P e tr e  I .  L a s ă r , / .  A n -  
g e le s c u , N . G e o r g iu , P . T e o d o re sc u , S o t i r  
C a r  a r  o v id ,  A .  M a c a v e i , V . I. M o ld o v e a n a ,  
N .  B .  C o n d ilâ , L .  M . C h ia r u , G . / .  C h ia -  
r u , G . C r is te a ,  6 -rig . Ş crb ă n escu , E t .  Ş te 

f a n ,  C . S  Ş te fă n e s c u , A le x .  I . L a z ă r ,  P e 
t r e  D .  S to c iţo n , j .  A n g e le sc u  Io n  P ă u n e -  
scu , G h eo rg h e  T incoff\ P a v e l  Z lo te j)  P .  M a 
r in ,  D .  T. I lie sc u , N .  P o p escu , C . P a v e -  
le sc u , A .  T e o d o r , .5. Ţ in ţâ r e a n u , A n g l ie i  
R e p a n o c , M .  P r o to p o p e s c u -R o ş io r i , A .  
D a n e lo , G e o rg e scu , G . Ion escu , L i v id i a n , 
P e tr e  A n g e le s c u , G . A n d r e io v ic i ,  D e c e b a l  
R ă d u le a n u , N .  S tă n e sc u  G . V e lic u , 1. O - 
p r e a ,  P lo r e a  G . V e licu , Io a n  D r a g o m ir e -  
scu , C h ir u  M .  P o p escu , Ia co b  P o p e sc u , 
R is a c h e  B r u ta r u ,  A le x .  M o ld o v e a n u , N i lu  
T h . P o p e sc u , I .  H r is te a ,  Iv a n c e a  V elicu , 
G . S tă n e sc u , A p o s to lé  P e tre sc u , C h ir i ts a  
P e n c o v ic i , A n d r e i  M a r in e s c it ,  T u d o r  I o n i fă  
C în c e a , I l i e  G . P o l e  seu , P e tr e  M in c u , ( N e -  
d e s c i f r .) , G . P a n d e l le , G a v r i le s c u , lo n i ţă  T u  
d o r a c h e , C on st. R is te a , I . S tă n e sc u ; 1. V lă-

. d e sen , Io n  1 . Ion escw , Io n  N .  B ă d u le sc u ,
T . D . H r is te a ,  T a ch e  C ărtoj'an , I R .  P e -  

• tre sc u , Ş te fa n  H u le a , C h in ez ii M ih ă ile s c u ,
N i ţ ă  N e g u le s c u , G h iţă  V e g u le z , P e tr e  

: M ic o ic i.

, B o c şa  M on tan ă .. (B a n a t) .

Temişiana, în care s’au plantat mai.întîi 
; sămînţa romană în Dacia, veneticii asiatici 

au îmbrăcat’o în haină mohorîtă, au încu- 
: nunat’o cu spini, dîndu-i trestia în mînă 
precum au făcut Jidovii cu Cristos.

Dar bun e D-zeii ! Spinii se vor prefa
ce în fulgeri şi trestia în săgeată de trăs
net, care va nimici pre contrarii neamului 
românesc. ! ' ":7. ■ : ; i -

• . . , L Q iscă litu ră .
(Va urma). “ ............  • . .. .


